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ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

Застосування інформаційних технологій набуває все більшого значення в 

процесі управління підприємством. Досвід успішних компаній доводить, що 

ефективне управління підприємством неможливо без управління її інформаційною 

діяльністю та всією системою корпоративної інформації. Використання 

інформаційних технологій в управлінні підприємством здійснюється з метою 

ефективної та оперативної комп'ютерної обробки інформаційних ресурсів, 

зберігання великих обсягів економічно важливої інформації та передачі її на будь-

які відстані в мінімальні терміни. Тобто основним завданням є оптимізація 

діяльності підприємства на основі застосування інформаційних технологій [1, с. 

23].  

У наш час стрімко продовжується процес запровадження, удосконалення 

існуючих та розробка нових інформаційних технологій управління підприємством. 

Спочатку варто розглянути сутність інформаційних технологій. Отже, 

інформаційна технологія (ІТ) ― система методів і способів збору, передачі, 

накопичення, обробки, зберігання, подання і використання інформації. Обсяг 

автоматизації та тип і характер використання технічних засобів залежить від 

характеру конкретної технології [1, с. 5].  

Для того, щоб ефективно впровадити ІТ на сучасне підприємство потрібно 

розробити необхідний механізм, який дасть можливість зменшити час, 

мінімізувати ризики та підвищити ефективність діяльності підприємства в цілому 
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від впровадження ІТ. Щоб побудувати основу механізму впровадження ІТ на 

підприємствах необхідно враховувати вплив зовнішніх і внутрішніх факторів на 

підприємство.  

Використання інформаційних технологій в управлінні господарськими 

процесами підприємств дає можливість впроваджувати найбільш сучасні і 

прогресивні управлінські концепції, головна риса яких — ефективне використання 

ресурсів й орієнтація на інтереси клієнтів [2, c. 35]. 

 До основних переваг використання інформаційних технологій в управлінні 

підприємством віднесено: 

 − підвищення ступеню керованості;  

− зниження впливу людського фактора;  

− зниження витрат; 

− оптимізація обліку та контролю; 

− забезпечення прозорості інформації для інвесторів; 

− можливість збільшення частки ринку.  

Дані інформаційні технології використовуюся у сфері управління 

взаємовідносинами з партнерами і клієнтами. Вони зорієнтовані перш за все на: 

зростання продажів, зниження витрат, підвищення лояльності клієнтів і 

контрагентів, поліпшення якості обслуговування. В цілому ці програмні продукти 

підвищують конкурентоспроможність продукції підприємства [2, с. 23]. 

 Якщо підприємство має за мету збільшити якість обслуговування клієнтів, то 

для даного випадку була розроблена концепція CRM (Customer Relationship 

Management) — управління взаємовідносинами з клієнтами). Основним завданням 

CRM є процес проведення автоматизованого збору даних про покупців і постійний 

інформаційний зв’язок з покупцями.  

Щодо завдань CRM-системи, то вони несуть наступний сенс: 

 − забезпечення оперативного доступу до інформації в ході контакту з 

клієнтом в процесі продажу; 

− спільний аналіз даних, що характеризують діяльність клієнта і фірми; 

 − отримання нових знань, висновків, рекомендацій тощо; 
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 − забезпечення безпосередньої участі клієнта в діяльності підприємства та 

можливість впливати на процеси розробки продукту, його виробництво, сервісне 

обслуговування.  

В сфері управління поширене застосування SCM-технології. SCM (Supply 

Chain Management) — це концепція управління бізнесом як єдиним ланцюжком 

взаємозалежних об'єктів, матеріальних та інформаційних потоків підприємства, 

його постачальників, дистриб’юторів і клієнтів, виділяючи в свою чергу шість 

основних областей, на яких зосереджено управління ланцюгами поставок: 

виробництво, постачання, місце розташування, запаси, транспортування і 

інформація.  

В управлінні бізнес-процесами та підвищенні ефективності економічної 

діяльності підприємства розповсюджено застосування інформаційних технологій: 

BPR і ERP. Такі продукти сприяють координації інновацій, мінімізації ризиків, 

підвищенню масштабованості та гнучкості, зниженню витрат [4].  

Так, ERP-система виконує функції бізнес-планування і прогнозування; 

планування продажу та виготовлення продукції; планування проектів і програм; 

управління попитом; управління витратами.  

Щодо BPR-системи ― це аналітична система, що дозволяє менеджерам мати 

персоніфікований (тобто враховує персональний внесок у процесі управління) 

погляд на стан бізнесу [5,6].  

Наступною системою для розгляду є система управління персоналом, що 

сприяє ефективному використанню кадрових ресурсів ― HR. Підвищення 

ефективності господарської діяльності відбувається на основі застосування MIS- і 

BI−технологій. Використання їх спричиняє: досягнення синергетичного ефекту; 

автоматизації та узгодження дії всіх відділів підприємства; успішної реалізації 

стратегічних програм; підвищення конкурентних переваг [5].  

Таким чином, роль інформаційних технологій в управлінні підприємством 

безперечно велика. Використання сучасних програмних продуктів ― шлях до 

ефективної діяльності підприємства та підвищення його конкурентоспроможності. 

Зазначена проблема вимагає подальших наукових досліджень. Підприємства стали 
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швидкісними віртуальними апаратами з вирішення різного роду питань. 

Використовуючи інформаційні технології, підприємство має можливість 

збільшити свою конкурентоспроможність. Важливо відзначити, що автоматизація 

― не самоціль, а цілеспрямована діяльність оптимізації бізнес-процесів. Для 

ефективного функціонування підприємства необхідно створити інформаційну 

систему, яка б була здатна протягом тривалого часу задовольняти потреби 

підприємства. У статті було проаналізовано найбільш поширені інформаційні 

технології та виявлено основні переваги їх використання на підприємстві. 

Науковою новизною дослідження, є систематизація існуючих програмних 

продуктів на різних етапах управління підприємством.  
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